

学校举行新学期“我与祖国共奋进”主题升旗仪式

团委 孟祥佳

8月26日,伴随着新学期的第一缕晨光,我校“我与祖国共奋进”主题升旗仪式在五五四广场举行,学校团委副书记孟祥佳以及千余名师生参加了本次升旗仪式。

上午七时,学校国旗护卫队成员迎着朝阳,迈着铿锵的步伐,护卫着鲜艳的五星红旗入场,全体师生庄严肃立,行注目礼。伴着激昂的《义勇军进行曲》,在初升的阳光映照下五星红旗缓缓升起,飘扬在青空。回望历史,初心不改,精神再进,走好历史的接力赛,跑出经得起时间检验的好成绩,正是新一代青年的责任。

学生代表、设计艺术学院2017级解树华同学发表爱国演讲,在庆祝建国、建校七十周年之际,她号召团员青年凝聚信仰、增强本领、陶冶情操、磨练意志,做奋发有为的山青人,并向全校学生发出倡议,新学期要以良好的精神面貌、优异的学习成绩和“主人翁”

的心态积极参与到学校发展中来。

新学期,新希望。2019年既是建国七十周年、五四运动一百周年,也是学校喜迎七十华诞的喜庆之年;既是学校历史发展的重要里程碑,也是全体山青人奋发图强的新起点。在建校七十周年这个新的起点上不断开拓创新,努力以新思想引领新时代,用新使命开启新征程。

本学期,山青共青团将以主题团课、共青团开放日和参观爱国主义教育基地等形式,多形式、多层次、全方位的在基层团组织开展主题团日活动,唱响礼赞新中国、奋进新时代的昂扬旋律。通过新生团员意识培训、主题团日活动、青学讲堂等形式全面铺开山青学子爱国主义教育和校史校情意识培养,激励广大团员青年不忘初心、牢记使命、与祖国共奋进、与学校共成长,为学校发展贡献青春力量。



德才兼备 自强不息 争做新时代山青追梦人

设计艺术学院2017级解树华

2019年是意义非凡的一年,我们迎来了新中国成立70周年、同时也是学校建校70周年。七十年风雨沧桑,拼搏奋进,铸就山青辉煌历程。七十年同心协力,荣辱与共,共创山青新成就。七十年矢志不渝,为国家发展建设做出了重要贡献。无数山青学子在这里插上腾飞的翅膀,他们的梦想从这里扬帆起航!回首过往,我们无限感慨;回顾历史,我们无比自豪;展望未来,我们信心满满。新学期,新征程,新目标,让我们继续以主人翁的姿态参与到学校事业的发展建设中!在此,我向全校同学发出如下倡议:

加强爱国荣校意识,担当时代责任。新时代的山青学子,要牢记热爱祖国是立身之本、成才之基,要把“德才兼备,自强不息”的校训铭记于心,充分展现“朝气蓬勃,实事求是”的优良校风。新时代的我们要勇担时代责任,要保持初生牛犊不怕虎、越是艰险越向前的刚健勇毅,勇立时代潮头,争做时代先锋,让青春在新时代改革开放的广阔天地中绽放,让青春在实现中国梦的奋进追逐中展现出勇敢奔跑的英姿!

提高道德修养,勇于砥砺奋斗。人无德不立,品德是为人之本。止于至善,是中华民族始终不变的人格追求。我们要把正确的道德认知、自觉的道德养成、积极的道德实践紧密结合起来,不断修身立德,打牢道德根基,要自觉树立和践行社会主义核心价值观,从先进模范的事迹中感受道德风范,从自身内省中提升道德修为。奋斗是青春最亮丽的底色,我们作为新时代青年要勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者,毫不畏惧面对一切艰难险阻,在民族复兴、国家富强和学校建设的道路上挥洒青春汗水。

提高学习能力,练就过硬本领。“青春虚度无所成,白首衔悲亦何及。”大学时代是储备知识、涵养文化的良好时期,我们应增强学习紧迫感,在知识获取、能力提升、品格塑造等方面不断充实自己。在学习中增长知识、锤炼品格,在实践中增长才干、练就过硬本领,以真才实学服务学校发展,以创新创造贡献国家力量!

传承山青精神,逐梦伟大时代。“热血青春薪火传,大潮几度起波澜。”值此建校70周年之际,我们要继承“自加压、共奋进、重实效、争一流”的山青精神,要用爱国主义精神不断激励自我,把个人理想融入“山青梦”中,在爱校荣校的情怀中成才,任重道远,责无旁贷,争做新时代的追梦人!

同学们,新学期的嘹亮号角已经吹响。作为山东青年政治学院的一名学生,我们要以良好的精神面貌、优异的学习成绩和“主人翁”的心态积极参与到学校事业发展过程中,在实践中贡献自己的青春力量。在新时代征程上,山青学子要继续秉承革命先辈的红色基因,承担国家富强的历史使命,肩负民族复兴的伟大梦想!我们要以实际行动向学校建校70周年、建国70周年贡献青春力量,用更优异的成绩回报学校和祖国!

汇聚新时代文明实践的青春力量

——山青志愿者助力肥城市新时代文明实践中心建设

团委 范红伟

自助教育、心理辅导等主题活动帮助农村儿童开拓视野、增长知识,度过充实而有意义的“七彩假期”,也用青春汗水诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

青春热血勇担时代重任,致敬最可爱的人聆听使命与担当,感受炽热与力量。学生会“寻迹·磅礴”社会实践团队来到肥城市安临站镇革命老兵,传承红色基因。在当地团委、退役军人事务局的支持下,实践团队先后走进安临站镇7名革命老兵家中,通过录制视频访谈录、设计文创产品等形式保存即将逝去的红色印记。1966年远赴新疆服役、历经对越自卫反击战的老人李恒申与实践队员们分享到:“作为一名军人,再苦再累也不能放弃,严守纪律是军人的天职;你们是新时代的生力军,要继承和发扬不懈奋斗的精神,为国家富强、民族复兴做出应有的贡献。”除了走访调研,实践团队还走进毛公山红色文化博物馆、陆军突围胜利纪念馆接受爱国主义教育。一幅幅图片、一件件物品、一段段文字演绎了舍身为国、英勇杀敌的悲壮历史,再现了抗日军民同仇敌忾、并肩作战的团结精神。实践团队负责人、设计艺术学院2017级学生解树华说道:“这一个一个催人泪下的故事,一段段刻骨铭心的经历,让我久久不能平静,致敬时代最可爱的人。我们不仅仅要保存好这些红色基因,更要用实际行动传承红色基因。我们应不忘初心、牢记使命,用青春热血担负起时代赋予我们的责任。”

青春力量激昂爱国旋律,让国旗永驻心间“八一”建军节的清晨,庄严的国歌声在肥城老城中学校上空飘荡。英姿飒爽的国旗护卫队队员用动着坚实的臂膀,挥舞着鲜艳的国旗,一场特殊的升旗仪式在老城中学校隆重举行,百余名学校师生、附近居民广泛参与,一同接受

革命传统教育和爱国主义教育。在新中国成立七十周年、五四运动一百周年之际,由国旗护卫队队员组成的“红延”实践团队来到肥城市老城街道开展了以爱国主义教育和红色文化宣讲为主的实践活动。队员们依托团干部密切联系青年机制,主动深入农村乡镇、中小学校,面向团员青年、少先队员开展以习近平新时代中国特色社会主义思想为主题的爱国宣讲活动。活动中,实践队员同孩子们畅谈国情国史,引导孩子创作爱国爱家的诗歌、带领孩子们体验“军旅”生活,在实践中强化孩子们的爱国情怀,增强对幸福、感恩、团结的深刻理解和青春力量激昂起爱国主旋律。实践期间,国旗、国徽、国歌这些代表了祖国的符号,永远是队员们实践过程中最常提到的词语。“这面国旗是我们革命前辈用赤诚的热血换来的,我定牢记使命担当、守望国旗守卫信仰,发扬国旗护卫队精神,做一名自强不息、追逐梦想的护旗手,让国旗永远飘扬在我的心中”,团队成员、经济管理学院2018级学生徐辰琪深情吟诵着国旗,眼角滑下激动的泪水。

据悉,本次“助力新时代文明实践中心”社会实践专项活动得到了学校领导和当地政府的高度重视。共青团深入贯彻学校“一强化两拓展”发展战略,精准聚焦人才培养体系,契合团中央暑期社会实践热点专题,结合学校“青年政治”人才培养特色,积极组建实践团队助力肥城新时代文明实践中心建设。接下来,我们将进一步发挥实践育人作用、探索校地共建新模式,加强学校助力新时代文明实践中心活动的品牌化、项目化建设,支持和拓展学生社会实践项目,引领广大青年学子积极投身到社会实践中,在社会实践中受教育、长才干、作贡献,以崭新面貌和实际行动向新中国成立70周年献礼!

设计艺术学院“寻访山东红色印记

——爱国主义基地实地考察团”赴山东各地开展社会实践

设计艺术学院 王庆宝

梦,在奋斗中诠释青春力量。

(二)“寻访红色印记-甲午海战纪念馆”考察团的第二站来到了威海甲午海战纪念馆,甲午海战纪念馆作为后人凭吊甲午故地,敬缅爱国将士,铭记历史教训,接受红色爱国主义教育的重要场所,有着重要的教育意义。“此日漫挥天下泪,有公足壮海军威。”成员驻足在挽联前,深刻领悟一代英雄的伟绩,一种坚定的意志,一次伟大的战役。回望历史,在民族危亡之际,中国人民同仇敌忾、共御外侮,为保一方安宁、守护国家利益,无数英雄们舍小家为大家,不惜流血献身。

(三)“寻访红色印记-孟良崮战役纪念馆”岁月冲不淡红色的记忆,历史掩不住革命的光芒。实践的第三站来到了蒙孟孟良崮战役纪念馆。生活在和平年代之下的我们,不能忘记那段刻骨铭心的历史,更不能忘记那群抛头颅洒热血、在战争中英勇牺牲的革命先烈们。怀着沉重的心情,我们由讲解员的带领下沿着前辈的光辉足迹,开始了此次的研学之路,一个个催人泪下的革命故事,一幕幕历史场景的逼真

再现,一位位英雄人物的光辉事迹,这些都是我们的精神财富,因为他们,才有了我们的今天。碑前的鲜花告诉我们,英雄们没有被忘记,他们的精神仍在代代传承,他们继续以另一种方式为祖国的富强贡献着力量。

(四)“寻访红色印记-台儿庄大战纪念馆”实践的第四站,来到了台儿庄大战纪念馆,馆舍坐落在风景如画的台儿庄古运河南岸,气势雄伟,庄严肃穆。沉重沉重的历史,让人警惕,更催人奋进,他警示着人们,不能忘却历史,回想起那个腥风血雨的年代,似乎走进了那一段惊天动地、硝烟弥漫的历史画卷。活动第四站至此,旨在加深青年大学生的民族意识,家国情怀,激发青年学生维护民族团结,深化爱国主义教育。

实践最后考察团走访社区老党员,老党员带领我们讲解了台儿庄战役纪念馆里的陈列品,了解到在那个战火纷飞的年代里,他们用自己的鲜血为中国人民赶走侵略者,打倒了反动派,建立了社会主义新中国。喝水不忘挖井人,我们要牢记如今的幸福生活包含着老党员们辛勤的汗水,甚至鲜血。

(五)“寻访红色印记-莱芜战役纪念馆”考察团的第五站来到了莱芜战役纪念馆。一九四七年二月,莱芜战役的胜利,奠定了人民解放战争的胜利基础,作为弘扬红色历史的重要实践基地,“莱芜战役纪念馆”是开展爱国主义教育、革命传统教育、精神文明教育的重要一站。

硝烟已经散去,记忆却依然清晰。莱芜战役的胜利,是先烈们用生命和鲜血换来的,是党军民团结战斗的结果,是中国共产党求和平、求民主、求解放的必然胜利,那些为了和平而牺牲的奋斗者,将永垂千古,永载史册。红色文化是中国共产党领导中国人民在革命建设和改革的伟大实践中创造、积累的先进文化。新时代,只有大力传承革命精神,弘扬红色文化,才能为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大的精神动力。作为即将肩负起发展祖国重任的青年一代,我们应自觉成为红色文化、红色精神的弘扬者和实践者,将红色的信念传遍四方,为成为社会主义事业的合格建设者和可靠接班人而努力奋斗。

「体察国情民情社情」专项调研 外国语学院调研团开展

外国语学院2018级刘硕

2019年是中国建国七十周年,为激励青年一代人坚定理想,脚踏实地,争做有理想、有担当的新青年。7月20日,外国语学院“青年观察家”寻访调研团的成员们来到了滕州市东郭镇邵疃村以深入农村基层展开了关于“专访调研建国七十周年·体察国情民情社情”的专项调研活动。

调研队员们首先来到了村口的医疗室,向负责人询问了关于农村医保、合作医疗的报销比例等相关问题,医疗室的负责人积极配合采访工作。在采访中队员们得知,现在村里95%以上的人都录上了医保,用医保去镇上买药打针等报销比例也很大。由此可见,随着社会经济等的发展,政府的惠民政策越来越完善,政策普及工作也非常有成效。

随后,调研队员又来到了村边,对街边的住户村民展开深入的采访调研,当谈及到近几年来村里的变化时,村民们感受颇深,其中一位老人说道:“现在村里也修好了路,村里的公共设施建立的也很完善,而且现在环境好了,有了政府的大力支持,现在路面上的垃圾也没了,看什么都感觉很干净。”通过对老人的一番交谈,调研队员们深刻了解感受到村里近年来的变化,村民的生活质量也因为道路的修建,政府政策的支持而在不断变好。

此次深入基层的采访调研实践活动,不仅提高了调研队员们的沟通实践能力,同时队员们也深刻的了解并感受到习近平总书记对新时代背景下的青年人坚定不移地走中国特色社会主义发展道路,并始终肩负起实现中国梦的青春使命的殷切要求,努力做一名脚踏实地、认真肯干、有理想、有担当的新青年,坚定时代理想,为新时代新中国的发展贡献自己的一份力量。

为深入学习贯彻总书记在纪念五四运动100周年大会上的讲话精神,引导广大青年学生切身感受新中国成立70周年取得的巨大成就。近日,设计艺术学院组成“寻访山东红色印记-爱国主义基地实地考察团”,齐赴山东多地,寻访红色印记,传承红色基因,缅怀革命英雄,汲取红色力量,点亮奋斗青春。

(一)“寻访红色印记-济南解放阁”寻访红色印记实践小组第一站来到了济南解放阁,解放阁作为纪念人民解放军城市攻坚战胜利的重要纪念建筑,经过了岁月的洗礼,传递给广大人民无穷的力量,是中国人民解放军大型城市攻坚战胜利的重要标志性建筑。